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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:145 Östersjöns sill- och strömmingsbestånd

Regeringen har misslyckats totalt med att minska kvoterna för att rädda sillen 
och strömmingen i hela Östersjön. I den svenska regeringens ståndpunkt inför 
förhandlingarna i EU står det:

”Det innebär att regeringen har för avsikt att i särskilda fall, så som för 
sill/strömming i centrala Östersjön, verka för en mer försiktig ansats än den 
övergripande inriktningen i kommissionens förslag. Särskilt i fråga om 
sill/strömming i centrala Östersjön är regeringens utgångspunkt att kvoterna 
inte bör öka utan minska jämfört med nu gällande kvoter.”

Vid förhandlingen i EU sa regeringen i stället ja till att fiskekvoten för sill och 
strömming i centrala Östersjön fördubblas jämfört med föregående år, och ja 
till att kvoten för sill och strömming i Bottenhavet och Bottenviken ökar med 
21 procent.

Det här är förstås riktigt illa när strömmingsbestånden är nere på dramatiskt 
låga nivåer. Strömmingen är central för andra arter i Östersjön, som torsk och 
lax, som också är hotade. Östersjön är ett komplext hav. Minskade bestånd av 
en enda art kan få stora konsekvenser för hela systemet, och överfiske på 
strömming är avgörande för hela Östersjöns ekosystem.

Larmen från forskare och småskaliga kustfiskare vittnar inte bara om sämre 
fångst utan även om individer som har sämre reproduktionsförmåga, som är allt 
yngre och som är mindre till storleken. Fiskebestånden är nära en kollaps, och 
det finns ett stort behov av omedelbara åtgärder. Det här är alltså också ett 
dråpslag för våra kustsamhällen, det småskaliga fisket och hela näringskedjan i 
Östersjön.

Vi socialdemokrater har varit tydliga: Det storskaliga industrifisket i Östersjön 
måste pausas till dess att vi ser en tydlig återhämtning av sill- och 
strömmingsbestånden. Det är helt nödvändigt för att rädda de hotade bestånden. 
Vi har även varit tydliga med att fler fiskerikontroller behöver göras.

Min fråga till landsbygdsminister Peter Kullgren blir då:
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Vad avser ministern att göra för ett hållbart fiske i Östersjön, och hur avser 
ministern att agera i närtid för att Östersjöns sill- och strömmingsbestånd inte 
ska drabbas av en total kollaps?

………………………………………

Anna-Caren Sätherberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


